争创营商新优势 凝聚发展新动力

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 姚怀林) 近年来,市委宣传部认真贯彻落实习近平总书记关于知识产权保护的重要指示和国家知识产权战略,紧紧围绕国家"放管服"改革、省市关于"证照分离"改革等相关要求,在优化营商环境中履职尽责,担当作为,为民办实事。

系统上下联动,形成工作合力。市委宣传部通过机构改革,职能划转,促进行业监管,助力优化营商环境,在原有内设机构的基础上专门设立了3个业务科室,分别负责新闻出版(版权)和电影行政管理、反非法反违禁等工作,统一由其中1个科室承担行政审批和政务服务管理工作职能。新闻宣传、理论舆情、文艺文产、精神文明创建等其他科室"一盘棋""拧成一股绳",在营商环境宣传、产业指导扶持等各个领域中形成工作合力。引导晋中日报社、晋中广播电视台等系统内单位积极发挥媒介宣传功能,为打造"亲商爱商护商营商"环境,营造积极向上的宣传舆论氛围,在助力全市经济社会繁荣发展中贡献力量。

加强监管执法,维护市场秩序。为维护公平公正公开的市场环境,市委宣传部认真梳理新闻出版(版权)和电影监管事项清单,定期组织印刷企业、出版物发行单位、电影放

映单位进行年度检查核验,对本领域近600 多家企业实行准入和退出机制。联合行政处 罚实施机关建立监管执法工作衔接机制,监 督指导文化市场综合行政执法机构开展"双 随机、一公开"检查和市场行政执法工作,纠 正执法不公等问题。仅2020年,市委宣传部 通过年度检验核验,对本领域行业不符合规 定的20家印刷企业和出版物发行单位的许 可资质予以取缔。联合行政处罚实施机关及 其他有关部门对8家违法经营单位和个人进 行了行政处罚。强有力的监管执法和公平的 市场机制,让企业在守法经营的同时感受到 监管执法部门真诚的服务和有力的支持。

坚持普惠创新,构建版权保护体系。市委宣传部作为著作权(版权)主管机关,在保护文学、艺术和科学作品著作权以及与著作权有关权益的同时,鼓励有益于社会精神文明建设的作品的创作和传播,促进社会主义文化和科学事业的繁荣发展。以"优化营商环境集中宣传月"、"版权宣传周"、打击网络侵权盗版"剑网专项行动"等为契机,牵头组织开展版权宣传各项活动,充分发挥报纸、电视、电台、网站、微博、微信公众号等宣传媒介的作用,内外联合推进版权宣传立体化、无死角,引导全社会共同营造重视版权、保护版权、运用版权的良好舆论氛围,提升

全社会的版权保护和运用意识,版权创造保护运用工作呈现新气象。积极联合知识产权保护部门、金融部门等共同建立知识产权创造保护运用工作机制。仅2020年,我市先后有图书、电影电视、音像、文创产品、图片等共300部(件)作品问世,并申请国家著作权登记证书,部分作品已经进入投入版权运用,走向市场。近两年,经市委宣传部推荐的5家企业被省委宣传部评为版权示范园区或者示范单位,在引领我市版权产业发展方面发挥积极作用。

实现信息共享,深挖服务潜力。为优化营商环境,市委宣传部始终以提供优质公共服务为核心追求,坚持监管和服务并重。市委宣传部在新闻出版和电影行政许可事项办理上,由过去60天的办结时限缩减至10天,不设置其他门坎,取消了不必要的申报材料,实行承诺制,经形式审查现场作出审批决定,及时向属地推送审批信息,实行信息共享,实现批管衔接便利,减轻了企业负担,提高了办事时效。既做到了精准审批,又提高了审批效率,赢得了企业和服务对象的一致好评,提升了社会满意度。近两年,市委宣传部受理办结新闻出版和电影行政审批和服务事项700余件,接待办事群众1000多人,无一投诉,凡符合法定条件的无一驳回。

营商环境好不好,企业最有 发言权。7月29日,平遥县华盛 大药房有限公司负责人高涛告 诉记者,随着营商环境持续优 化,近年来,企业的获得感越来 越强了。

超强」。 "我们明显感觉到,营商环境 和以前不一样了。"高涛说。如今,各个市级部门参与到优化营商环境工作中,分工明

> 确,落实抓得紧,见效也快。企业的 服务质量都有提升,企业节省了时 间,降低了成本,满意度更高。

> 高涛表示,随着市场环境不断稳定、公平、透明,整个平遥民营企业群体的获得感普遍提升。

"最显著的感受就是各项经营成本都在降低。"高涛举例说,华盛大药房有限公司位于平遥县洪善镇,过去企业电费约为每度0.9元,通过一系列减负措施,现在电费已经降到每度大约0.5元,下降了近一半。"营商环境就是生产力,它能够为企业带来实实在在的红利。现在,我们的获得感

实实在在真受益

—企业家眼中的营商环境变化

记者 武玲芳

很强!"高涛感慨道。

"因为医药行业申报手续时要准备很多材料、跑很多部门,手续繁杂用时也长。"高涛说,以前申请办理药房门头手续很难,这两年不仅新增了网络申报渠道,办理手续也更便捷了,营商环境越来越好。此外,政府大力投入城市基础设施,社会环境越来越好,对人才资源也更加重视,"城市更加干净美观、整洁有序,为了将省高校新校区的大量毕业生留下来,政府越来越重视高校和政府的联合与合作。"高涛说,近年来,晋中营商环境的变化之大是前所未有的。

对于营商环境如何进一步优化,高涛建议建立一个长效的营商环境投诉机制。"类

似于市民热线,设立营商环境破坏投诉热线。通过建立反馈投诉机制,一把手问责,专人督办、专人解决问题,可以更有效地推动政策的落地实施。"高涛说,建立反馈投诉机制,不仅能起到"意见收集箱"的作用,还能对破坏营商

环境的人形成威慑和警示。

营商环境越来越好,民营企业的发展信心越来越足。近年来,我市持续营造关心重视企业家浓厚氛围,不断优化营商环境,让晋中成为企业家投资创业的沃土。

平遥县俊瑞机车制造业负责人冀培强告诉记者,这几年办事情跑了一趟又一趟的现象不复存在。随着各级政府对营商环境的重视,以前"门难进、脸难看"的现象没有了,取而代之的是热情的态度、无微不至的服务。"现在去办理业务,工作人员非常热情,会耐心讲解政策的变动,帮办业务的人详细列出所需资料,办事的人备齐资料后,一站式服务、一次性办结,不用跑冤枉路。"



